

Ürményi József-díj

Eisemann György laudációja

*Elhangzott 2015. november 13-án az Eötvös Loránd Tudományegyetem
Bölcsészettudományi Kar alapításának 380. évfordulójáról megemlékező ünnepségen.*

Eisemann György hűséges típus: egész pályája az ELTE Bölcsészettudományi Karához kapcsolja. Itt végzett magyar-orosz szakon, itt kezdte el oktatói pályáját is, s mind a mai napig itt tanít, immár jó ideje mint a Magyar Irodalom- és Kultúratudományi Intézet egyetemi tanára. De a hűsége nemcsak ebben rejlik: kezdettől hű maradt ahhoz a tanári alapmagatartáshoz, amely a hallgatók iránti figyelemre és odaadásra épül, s amely kérlelhetetlenül és igényesen a mindig megújulni kész szakmai mondanivalót tartja fontosnak. S ez a következetesség feltétlenül kivívta a szűkebb és tágabb szakmai közeg tiszteletét.

Eisemann György nemcsak szaktekintély szűkebb kutatási területének, a XIX. század második felének irodalmával foglalkozók között, s nemcsak komoly tényezője az irodalom megértésével és működéssel kapcsolatos újabb törekvéseknek (néhány éve már az Irodalomtörténet című folyóirat felelős szerkesztőjeként is), hanem megbecsült és közkedvelt tanára is egyetemünknek.

Akár előadásról, akár szemináriumról van ugyanis szó, Eisemann György mindig ugyanazzal az igényességgel végzi a feladatát: közismerten olyan ember, akitől nagyon sokat lehet tanulni. Nincs olyan területe és feladata az egyetem működésének, amelyben ne lehetne rá mindig és biztosan számítani: az a számtalan megbízatása, amelyet a magyar szak irányításában ellátott és ellát (ideértve Intézetünk igazgató-helyettesi feladatainak az ellátását is) ezt bizonyítja.

Eisemann György olyan ember, aki mindig a munkát tartja előbbre valóbbnak, mindig a feladatot nézi, s soha nem a maga hasznát: éppen ezért nélkülözhetetlen. Nagy öröm, hogy ez a csendes, szerény, folyamatosan tevékenyen és egyenletesen magas színvonalón dolgozó oktató végre megkapja méltó elismerését. Eisemann György személyében igazán méltó helyre kerül az Ürményi József-díj.